



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare, convocată de îndată, din data de 25 noiembrie 2020.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 1541 din 24 noiembrie 2020.

Locul de desfășurare a ședinței - sala de conferințe Millennium III, clădirea M1, str. Vasile Lucaciu nr. 2

Președinte de ședință – dl. consilier Ardelean Radu Daniel.

La începutul ședinței, sunt prezenți 17 consilieri locali în funcție. După depunerea jurământului de către domnii Cristian Brian și Pintér Zsolt István, avem prezenți 19 consilieri locali.

Dl. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian ajunge la proiectul nr. 2 de pe ordinea de zi.

Lipsesc următorii consilieri locali: d-na Iluț Diana, dl. Dăncuș Ioan Doru și dl. Pîrvu Ionuț Rareș.

Ordinea de zi a fost votată cu 17 voturi "pentru".

Dl. primar – Sărut-mâna. Bună ziua. Vă spun bun venit la ședința extraordinară a Consiliului Local. Vă amintesc că această ședință are și un caracter festiv, din acest motiv am considerat că e util să facem în această sală ședința, și probabil următoarea ședință în formulă cu prezență fizică, o vom face în sala Europa, pentru a avea disponibil și sistemul electronic de vot. Dar acest lucru probabil se va întâmpla doar în momentul în care ne vom mai elibera de presiunea pandemiei. Așadar, următoarea ședință de Consiliu Local nefiind cu caracter festiv, se va realiza, în principiu, în format online. Colegii mei vor discuta după ședința de consiliu cu dumneavoastră, foarte scurt, pentru a vă da toate reperatele, indicațiile, cu privire la modul de funcționare a sistemului de vot, respectiv a ședinței în format online.

Am convocat ședința prin Dispoziția numărul 1541 din 24 noiembrie 2020.

Sunteți prezenți un număr de 19 consilieri din 21 în funcție, și vă supun la vot ordinea de zi a ședinței care cuprinde un număr de 2 proiecte de hotărâre, respectiv 2 depuneri de jurământ. Dar înainte de a vă ruga să vă exprimați votul, vreau să vă menționez faptul că am dorit să convoc această ședință într-o formulă mai rapidă, mai de urgență, pentru că, pentru a funcționa Consiliul Local și pentru a putea să adoptăm proiecte de hotărâre, este necesar să avem comisiile constituite. Așadar să dăm posibilitatea colegilor din Consiliul Local care n-au depus jurământul, să intre cu adevărat de astăzi în mandat, și pentru ca săptămâna acesta vineri sau cel târziu luni să avem o ședință de consiliu în care efectiv să intrăm într-o logică a muncii, pentru că există câteva proiecte legate de parteneriatul cu Consiliul Județean, pentru ruta ocolitoare a Municipiului Baia Mare, pentru realizarea studiului de fezabilitate, respectiv a documentației pentru acest obiectiv de investiții. Mai sunt chestiuni legate de modificarea listei de investiții cu privire la proiectele europene care au fost aprobate, respectiv contractele de finanțare au fost semnate, și va trebui să facem o modificare în lista de investiții pentru a bugeta partea de prefinanțare, cofinanțare, a acestor proiecte europene, dar lucrurile acestea punctuale le veți afla în cursul zilei de mâine, când vă vom transmite și proiectele de hotărâre și vom stabili și ziua ședinței. Am să vă rog, să vă exprimați votul cu privire la ordinea de zi a ședinței, cum vă specificam sunt două depuneri de jurământ, respectiv două

proiecte de hotărâre. 1 proiect de hotărâre cu privire la alegerea președintelui de ședință și 1 proiect de hotărâre cu o modificare a Regulamentului de Organizare a Consiliului Local, respectiv de constituire a Comisiilor de specialitate. Cine este pentru? Împotriva? Părinte, tot timpul cu mâna sus?

Dl. consilier Gavra Bogdănel Viorel – Da.

Dl. primar – Mă bucur.

Dl. consilier Gavra Bogdănel Viorel – Referitor la ordinea de zi, am o mențiune de făcut. Consider că este și legal și moral, ca întâi să aibă loc depunerea jurămintelor de către cei doi colegi noi, și abia după aceea să intrăm în votarea proiectelor de hotărâre. Pentru că este moral ca cei doi colegi să aibă posibilitatea să aleagă președintele sau să fie unul dintre ei.

Dl. primar – Dacă erați puțin mai atent, părinte, dar fiind obișnuit poate de la biserică să fiți ascultat și nu să ascultați, v-am menționat foarte clar că ordinea de zi cuprinde: 2 depuneri de jurământ și 2 proiecte de hotărâre.

Dl. consilier Gavra Bogdănel Viorel – Avem o ordine de zi, în care primul proiect este: Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui.

Dl. primar – Cred că m-ați ascultat ce am vorbit acum. Nu?

Dl. director Mircea Niculae – Domnule primar.

Dl. primar – Discuțiile le avem după ce votăm. Vă mulțumesc pentru vot.

Am să vă rog, domnule secretar, să procedați la organizarea părții festive cu privire la depunerea jurământului.

Dl. director Mircea Niculae – Deci avem ordinea de zi cu alegerea președintelui de ședință. Nu am înțeles obiecțiunile domnului Gavra. Fără un președinte de ședință care să asigure ordinea în ședința respectivă, putem să votăm un proiect de hotărâre, fără președinte de ședință?

Dl. primar – Dar nu punem întrebări, domnule secretar, ci respectăm legea.

Dl. consilier Gavra Bogdănel Viorel – Respectăm legea...

Dl. director Mircea Niculae – Ordinea de zi s-a supus la vot.

Dl. consilier Gavra Bogdănel Viorel – Avem decanul de vârstă al Consiliului Local, domnul primar a menționat că are și un caracter festiv această ședință, deci este o prelungire a ședinței în care noi am depus jurământul, și eu consider că este moral și etic, ca cei doi colegi care depun jurământul astăzi să poată și ei să aibă șansa de a deveni președinte de ședință sau să voteze președintele de ședință. Asta am spus.

Dl. director Mircea Niculae – Ordinea de zi se votează cu majoritate simplă.

Dl. primar - O secundă, domnule secretar, că nu avem nici un fel de problemă în sensul acesta. Din punctul meu de vedere, votarea președintelui de ședință este o chestiune care ține de formalitatea funcționării Consiliului Local, din ceea ce cunoașteți dumneavoastră cei care ați mai fost consilieri locali, avem o cutumă cu privire la ordinea alfabetică a consilierilor locali. E foarte simplu să extragem din 23 de consilieri locali cei doi care vor fi viceprimari ca și număr astăzi, și să vedem care este intervalul, respectiv durata mandatului, pe care o stabilim pentru exercitarea funcției de președinte de consiliu, pentru fiecare consilier

local. Ori trei luni, ori două luni, asta ca să putem să fim corecți și să dăm șansa fiecărui consilier local, cel puțin o dată în mandat, să conducă ședința de Consiliu Local.

Din această perspectivă putem să-i întrebăm pe cei doi consilieri, viitori consilieri, dacă își doresc să procedeze la votarea președintelui sau își doresc să își depună candidatura pentru funcția de președinte al Consiliului Local, pentru următoarea perioadă de două luni sau trei luni, cât vom stabili împreună acum. E o chestiune colegială pe care o putem stabili acum, fără ca să le spunem noi dâșilor ce au de făcut, e opțiunea dâșilor. Asta pentru că, dacă ne uităm la abecedar și vedem cu ce literă începem, din punctul meu de vedere, nici unul dintre dumneavoastră nu sunteți la începutul abecedarului.

Domnul Pintér, spuneți cum doriți. Aveți o opțiune de a candida pentru președinția Consiliului Local acum?

Dl. consilier Pintér Zsolt István - În acest moment nu am.

Dl. primar - Am înțeles. Ca să o rezolvăm din start, că nu e o chestiune decât de formalitate, avem alte lucruri mult mai importante, respectiv jurământul dumneavoastră. Domnul consilier, domnul viitor consilier? Bun. Deci sunteți de acord să procedăm la primul proiect de hotărâre în formula aceasta, după care depuneți jurământul și intrăm la cealaltă chestiune formală, de votare a celui de-al doilea proiect de hotărâre. Așadar: dau cuvântul liderilor de grup, dacă ei au fost nominalizați, cu privire la respectarea acestei cutume de a propune, primul ca și ordine alfabetică, președinte de Consiliu Local, și să stabilim și durata mandatului, acum, într-un mod foarte clar. Discutasem cu liderii de grup de la USR, respectiv de la PNL, să mergem pe o formulă de 2 luni de zile, ca să fim echitabili. Sau 3 luni de zile, domnule Ivan?

Dl. consilier Ivan Dan – 2 luni.

Dl. primar – 2 luni. Domnul Bizău?

Dl. consilier Bizău Simion – 3 am spus.

Dl. primar - Din discuția pe care am avut-o cu liderul dumneavoastră de grup și discutăm, eu respect opțiunea fiecărui consilier local, dar înțeleg că liderul de grup a stabilit în funcție de matematica pe care trebuie să o respectăm.

Dl. consilier Ciriț Mircea - ...deci să luați în considerare 3 luni de zile.

Dl. primar - Domnule Dan Ivan, aveți o problemă să rămânem la formula propusă de PNL?

Dl. consilier Ivan Dan – Nu. Cu mențiunea că sunt de acord și cu rotația prin ordine alfabetică, doar că mi-aș dori, nu știu care este primul, care este ordinea alfabetică acum... Exact asta am vrut să spun, dacă s-ar putea să fie un consilier din vechea legislatură, datorită experienței.

Dl. primar – Exact la asta m-am și gândit, dar nu am vrut. Chestiunea de 3 sau 2 luni.

Dl. consilier Ivan Dan – Dacă sunt 3 luni de zile, nu ar apuca toți consilierii să facă. 3 luni ori 21 dau 60 și ceva de luni. Eu mi-aș dori să fie toată lumea, să-și asume.

Dl. consilier Bizău Simion – Deci cum hotărâm, 3 sau 2?

Dl. primar – 3 luni este durata maximă, dacă citim legea domnule secretar. De la durata maximă putem în jos orice, mai mult nu putem de 3 luni, mai puțin putem.

D-șoara consilier Marincaș Ioana - Având în vedere că probabil încă sunt discuții pe această temă, eu propun să votăm dacă vor fi 2 sau 3 luni. Mi se pare că sunt discuții.

DI. primar – Nu. Eu vă propun următorul lucru: fiind început de mandat, unii dintre consilieri fiind la un prim mandat, alții cu mandate mai multe, vă propun să mergem într-o formulă de 3 luni pentru primul mandat, după care să facem modificarea și să, pentru că trebuie să stabilim la fiecare alegere de președinte durata mandatului, este parte componentă a hotărârii de consiliu. Așadar de fiecare dată vom stabili termenul respectiv, nu este o hotărâre cu caracter general care să fie valabilă pentru întreg mandatul. Acum votăm doar președintele pentru o perioadă de 2 sau 3 luni. Domnul Dan Ivan, ca să fim într-o formulă de echilibru, eu vă propun să fim toleranți față de colegii de la PNL, ei fiind și la guvernare și foarte importanți în această logică politică, și să cedăm, și să lăsăm trei luni primul președinte să-și exercite mandatul: Domnule Dan Ivan, ce părere aveți? Suntem toleranți?

DI. consilier Ivan Dan – Da, întotdeauna, dar de data aceasta votăm 2 luni.

DI. primar – Bun, nici o problemă. E o chestiune pe care o tranșați dumneavoastră prin vot, între grupul PNL și ceilalți, noi cei din Coaliția pentru Maramureș, care vă anunț că va deveni grupul politic în Consiliul Local: Civic Baia Mare. Și acest grup se va constitui din membrii Partidului Național Țărănesc, respectiv cei 2 colegi care sunt neafiliați unui grup politic, respectiv domnul Lupșa și domnul Pîrvu care vor fi membrii acestui grup, și din discuțiile pe care le-am avut cu colegii de la UDMR, cei doi colegi consilieri ai UDMR. Grupul se va numi: Civic Baia Mare. Bun, haideti atunci să procedăm la vot. În primul rând vă supun la vot amendamentul formulat de către domnul consilier Dan Ivan cu privire la reducerea la două luni de zile a termenului de exercitare a funcției de președinte al Consiliului Local. Cine este pentru? Doamna Mariana, am zis că noi nu intrăm, noi nu suntem la putere. 7.

Cine este împotriva acestui amendament? Domnule secretar, aveți atribuții clare cu privire la numărarea voturilor. Exercitați-vă atribuțiile.

DI. director Mircea Niculae – 9 „împotriva”.

DI. primar - Abțineri?

DI. director Mircea Niculae – 1. 10, abținerile se contabilizează „împotriva”.

DI. primar - Nu contează. Știm, că oamenii cunosc. Înțelegem că sunt 3 consilieri PMP, respectiv 4 consilieri USR plus. Mă scuzați colegii de la plus, că nu v-am menționat denumirea, dar o să-mi corectez această eroare. Deci 4 colegi de la USR plus, care au votat „pentru”, respectiv cei 6 colegii de la PNL care au votat „împotriva”, respectiv de la Coaliție care ați votat împotriva, 4 ați votat „împotriva” și o „abținere”. Nu?

DI. director Mircea Niculae – Da.

DI. primar - Am înțeles. Bun. Avem 7 voturi „împotriva”, 7 voturi „pentru” adoptarea amendamentului propus de către domnul consilier Dan Ivan, 10 voturi „împotriva”, respectiv 1 „abținere”. Amendamentul a fost respins având 10 voturi „împotriva” și o „abținere”, considerată și fiind asimilată tot unui vot negativ. Vă rog, domnule Dan Ivan.

DI. consilier Ivan Dan – Doar pentru conformitate, colegul nostru nu are jurământul depus, așa că să nu-l puneți la vot.

DI. primar – Bun. Am înțeles. Am fost mai generos. Atunci vorbim de 6 consilieri locali care au votat „pentru”. Revenind la textul inițial al hotărârii de consiliu, pe lista de consilieri, primul consilier în ordine alfabetică este?

DI. director Mircea Niculae – Domnul Ardelean Radu Daniel.

DI. primar - Dacă ne promiteți că sunteți foarte riguros în următoarea perioadă și vă asumați rolul acesta, nu dintr-o perspectivă politică, ci colegială în raport cu colegii noi din consiliu, respectiv și cu cei mai vechi, și într-o colaborare în special cu liderii de grup. Dacă sunteți de acord să funcționăm pe acea cutumă a respectării ordinii alfabetică, dacă nu fiecare poate să propună o altă variantă. Dacă grupurile politice, dacă un consilier local are vreo altă propunere? Vă rog. Domnul Hodoroștea? Domnul Dan Ivan? Dacă există vreo discuție cu privire la modificarea cutumei sau anularea cutumei, și să intrăm într-o altă logică, o facem, nici o problemă.

DI. consilier Ivan Dan - Am spus la început că este ok.

DI. primar – Bun, dar acum înțeleg că n-ați fuzionat încă și atunci de asta am întrebat și un coleg de la plus. Dacă situația este în acest fel, vă supun la vot alegerea ca președinte de ședință a domnului Radu Ardelean, pentru o perioadă de trei luni, menționându-vă încă o dată că, peste trei luni, următoarea nominalizare va fi votată inclusiv cu un termen clar specificat, deci fiecare președinte va avea alocat în mod distinct în hotărârea de consiliu și termenul de exercitare a mandatului, și consider că putem să ajungem la o formulă și în funcție de programul pe care îl are fiecare, poate cineva, poate să fie doar o lună, putem să înțelegem astfel de situații. Cine este pentru desemnarea domnului Radu Ardelean ca președinte de consiliu, pentru perioadă de 3 luni?

Cine este împotriva? Abțineri? Vă mulțumesc. În unanimitate, bazându-mă pe număratoarea pe care am făcut-o eu, respectiv cu 19 voturi, în unanimitate, a fost desemnat domnul Radu Ardelean. Vă rog să vă preluați atribuțiile și să intrăm în zona festivă a Consiliului Local, să-i invităm pe consilierii locali să își preia mandatul. Pofțiți? În unanimitate. Dacă sunt în unanimitate, nu-i mai numărăm. Înțeleg, dar de asta sunt 21 în funcție, din 21 prezenți 19, acum 20. Vă anunț faptul că o dată cu venirea domnului consilier Țâgârleaș, sunteți prezenți 20 de consilieri din cei 21 în funcție.

Ordinea de zi

1.Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință

Se votează deschis:

Ardelean Radu	abținere
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Câmpan Mihaela	pentru
Cirț Mircea	pentru
Crișan Romeo	pentru
Gavra Bogdănel	pentru
Hodoroștea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie	pentru
Ivan Dan	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt	pentru
Pop Adrian	pentru
Pop Claudiu	pentru
Pop Mariana	pentru
Varga Cornel	pentru

Proiectul nr. 1 a fost adoptat cu 16 voturi „pentru” și 1 „abținere”.

Hotărârea nr. 353/2020.

DI. președinte de ședință - Bună ziua, stimați colegi. În baza articolului 116 alineatul 8 și articolului 117, din Codul administrativ vom trece la depunerea jurământului celor doi colegi și anume: Brian Cristian...

DI. primar - Vom proceda la depunerea jurământului. Am o rugămintă, domnule Radu Ardelean, că îmi permit cu dumneavoastră, că sunteți un consilier cu experiență. În primul rând: înțeleg că cei noi sau unii dintre cei noi n-au perceput chestiunea de solemnitate a ședinței cu privire la depunerea jurământului. Am crezut că ați învățat în patru ani că depunerea de jurământ se începe cu intonarea imnului de stat al României. Așadar, vă invit să ne ridicăm în picioare pentru a intona imnul de stat, și îi invit pe cei doi consilieri locali să vină, amândoi, aici în față.

În continuare, se intonează imnul de stat al României.

DI. primar - Vă mulțumesc. Domnul Pintér, am să vă rog să luați loc aici mai aproape, și domnule președinte de ședință stați aici, ca să și puteți semna după aceea. O să procedăm la depunerea jurământului de către domnul consilier Cristian Brian. Vă rog.

2. Depunerea jurământului de către dl. Consilier local Brian Cristian.

DI. consilier Brian Cristian - *"Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Baia Mare. Așa să îmi ajute Dumnezeu!"*.

DI. primar - Domnul consilier, vă rog frumos. Domnul consilier, felicitări! Acum, nu cu rea credință, vă doresc să nu rămâneți prea mult în Consiliul Local, având din punctul meu de vedere o primă șansă să ne reprezentați în Parlamentul României.

DI. consilier Brian Cristian - Vă mulțumesc.

DI. primar - Am să-l rog pe domnul consilier Pintér, să vină alături de noi, și să ne prezinte jurământul domniei sale. Vă rog.

3. Depunerea jurământului de către dl. Consilier local Pintér Zsolt-István.

DI. consilier Pintér Zsolt Istvan - *"Jur să respect Constituția și legile țării și să fac, cu bună-credință, tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor municipiului Baia Mare. Așa să îmi ajute Dumnezeu!"*.

DI. primar - Domnule consilier, felicitări! Permiteți-mi să vă înmânez și jurământul. Eu vă urez succes și consider că prezența dumneavoastră într-o zonă mai amprentată cu proiecte culturale, e importantă pentru noi, având în vedere experiența pe care o aveți și modul în care v-ați adus aportul la foarte multe dintre evenimentele culturale ale Municipiului Baia Mare. Așadar, fiind într-o formulă completă am să-l rog pe domnul Radu Ardelean să treacă la următorul punct pe ordinea de zi, dar am să-l rog să se concentreze, să fie foarte riguros.

4. Proiect de hotărâre privind stabilirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Baia Mare - mandat 2020-2024

DI. președinte de ședință – Mulțumesc, domnule primar. Stimați colegi vom trece la punctul 4 de pe ordinea de zi.

DI. primar – Dacă-mi permiteți.

DI. președinte de ședință – Vă rog.

DI. primar – Din discuțiile pe care le-am avut cu liderii de grup, am considerat util să avem 5 comisii de specialitate și nu 3 în formula în care am funcționat până acum. Asta pentru a putea să dăm o atenție mai specială unor zone destul de importante pentru comunitatea băimăreană, respectiv să scoatem în evidență partea de protecție socială, protecția copiilor, sănătate, familie, muncă, respectiv zona de învățământ, tineret și cultură. Amintindu-vă că pe zona de tineret, Municipiul Baia Mare se află într-o onorantă competiție, unde sunt doar două orașe din Europa rămase în finală, respectiv Baia Mare și Lublin. Și în următoarea perioadă sper să aflăm și deznodământul, și sper ca Municipiul Baia Mare să fie Capitală Europeană a Tineretului în 2023. Și atunci, și din această perspectivă o comisie pentru învățământ, tineret, cultură, era binevenită și pentru o reprezentare politică echitabilă și echilibrată. Având în vedere și modul în care funcționează aceste comisii, și numărul de proiecte de hotărâre, care în mod normal în perioada unei luni de zile sunt introduse spre vot, spre analiză, spre dezbateri în Comisiile de specialitate, sunt 3 comisii cu o presiune mai mare, respectiv Comisia de Buget-finanțe, Comisia de Urbanism și Comisia Juridică, și am propus ca număr de consilieri: Comisia de Buget-finanțe, unde în principiu intră majoritatea proiectelor de hotărâre, majoritatea având și o componentă financiară să aibă un număr de 7 membri, Comisia de urbanism și mediu, respectiv turism, și spun mediu, și am scos în evidență acest lucru raportat și la prioritățile pe care le are Baia Mare și Maramureșul, referitor la gestiunea deșeurilor prin Asociația de Dezvoltare Intercomunitară, și această comisie să aibă 5 membri. Comisia juridică, o comisie foarte importantă în raport cu proiectele de hotărâre în special cele de patrimoniu, cele care au o componentă contractuală dar și cele care sunt în legătură directă cu Comisia de urbanism, va avea tot 5 membri. Respectiv, Comisia de învățământ, tineret, cultură 3 membri, respectiv Comisia socială va avea 3 membri. Eu vă menționez opțiunea pe care noi, așa cum vă spuneam grupul Civic Baia Mare, domnul Țăgârlaș, că nu ați fost prezent când am anunțat acest lucru, nu vă votăm dacă nu sunteți atent.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Sunt foarte atent.

DI. primar - Și o să-l votăm pe domnul Dan Ivan. Bun. Am considerat să avem o reprezentare de 2 consilieri în Comisia de buget finanțe, 2 consilieri în Comisia de urbanism, 1 consilier în Comisia juridică, 1 consilier în Comisia de învățământ, respectiv 1 consilier în Comisia socială. Și nominalizările noastre pentru această formulă, și aici vorbesc de cei care făceau parte din Coaliția pentru Maramureș, fără să menționez UDMR-ul sau reprezentanții UDMR-ului încă, la Comisia de buget-finanțe: doamna consilier Câmpan respectiv doamna Diana Iluț. La Comisia de urbanism: domnul Ștefan Lupșa și domnul Radu Ardelean. La Comisia juridică: domnul Pîrvu, Ionuț Pîrvu. La Comisia de învățământ: doamna Mariana Pop și la Comisia socială: domnul Doru Dăncuș.

Din discuțiile avute cu colegii consilieri de la UDMR, există opțiunea dâșilor, ca domnul consilier Pap Zsolt să fie în continuare membru al Comisiei de urbanism, fiind prezent în această comisie, și membru în această comisie, în mandatul trecut, iar domnul Pintér, la Comisia de cultură, învățământ și tineret. Acum, noi v-am prezentat care sunt opțiunile grupului Civic Baia Mare, respectiv Coaliția pentru Baia Mare și UDMR, și aici va trebui să avem o discuție până intrăm într-o zonă de vot, cu privire la modul în care nominalizăm din partea PNL, USR plus, respectiv PMP, consilierii locali, respectiv modul în care îi repartizăm pe comisiile de specialitate, și va trebui să existe o anumită discuție cu privire la una sau două comisii unde, fiind numărul de consilieri limitat al unui partid, cum e PMP-ul de exemplu, nu pot să fie 3 în 5 comisii. Deci va trebui să avem această înțelegere.

Bun. Domnul consilier Țăgârlaș, acum fiind și dumneavoastră candidat pentru funcția de senator în Parlamentul României, am să vă doresc și dumneavoastră să nu stați prea mult în Consiliul Local, și să ne reprezentați în Parlamentul României așa cum i-am transmis și colegului nostru de la plus, USR plus. Să mă scuze colegii de la USR. Și să veniți, să ne mai vizitați din când în când, după alegeri. Bun. Vă rog, domnule consilier.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian - Domnule președinte, dacă îmi permiteți? Dumneavoastră conduceți ședința.

DI. primar - Domnule președinte?

DI. președinte de ședință – Da, mulțumesc.

DI. primar - Domnul consilier, șeful dumneavoastră, domnul Țăgârlaș, care v-a crescut politic, vrea să vorbească. Îi dați voie? Vă rog.

DI. președinte de ședință – Da, vă rog, domnule Țăgârlaș.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian - Domnule președinte, domnule primar. În primul rând în calitate de lider al grupului liberal, vreau să transmit tuturor consilierilor locali, un mandat plin de succese și un mandat plin de reușite și proiecte pentru Baia Mare, care să fie implementate, astfel încât la finalul mandatului să fim încântați că am trecut prin Consiliul Local.

În altă ordine de idei, pentru a stabili componența comisiilor, noi în cadrul grupului am stabilit-o, dar este normal să facem o pauză de consultări între lideri, și vreau să sugerez grupurilor cu respectul de rigoare, ca desemnarea liderului să se facă prin vot deschis, așa cum dispozițiile legale o solicită, astfel încât discuțiile dintre lideri să fie mai mult decât formale, să fie și legale. Și atunci rugămintea mea este, domnule președinte, dacă colegii mei sunt în asentimentul meu, să dispuneți suspendarea pentru 10 minute, liderii de grup să se întâlnească cu domnul primar, să stabilească exact componența pentru a avea o viziune comună de distribuire a mandatelor în comisiile speciale.

DI. primar – Nu știu. Eu vă propun următorul lucru: să luăm o pauză de 15 minute, pentru a da posibilitatea fiecărui grup care nu a procedat în interiorul său la desemnarea liderului, să facă acest lucru. Am să rog grupurile să facă un scurt proces verbal în urma votului, pentru a nu exista discuții că au fost reprezentate grupurile la un moment dat de altcineva decât se dorea, adică să avem o chestiune de formalitate din punctul acesta de vedere, și ne întâlnim după aceea să discutăm cu liderii de grup chestiunea legată de nominalizări, număr și distribuție pe partide a consilierilor locali din comisii. Domnule președinte, supuneți la vot.

DI. președinte de ședință – Stimăți colegi, anunț că suntem prezenți 20 de consilieri.

DI. primar – Am anunțat.

DI. președinte de ședință - Din 23, ședința este statutară. Supun la vot amendamentul, propunerea colegului Țăgârlaș, de a lua o pauză de 15 minute. Cine este pentru? Vot deschis.

DI. primar – În unanimitate, vă anunț eu.

DI. președinte de ședință – În unanimitate. Vă mulțumesc. Ne revedem peste un sfert de oră, adică la și 5 minute.

În continuare urmează o pauză de 15 minute.

DI. președinte de ședință - Reîncepem ședința, stimăți colegi. Înțeleg că din discuțiile pe care le-au avut liderii de grup, a existat un amendament.

DI. primar - Dacă îmi permiteți.

DI. președinte de ședință – Vă rog, domnule primar.

DI. primar - Haideți să dăm citire proiectului de hotărâre așa cum a fost el inițial formulat, ca să putem face amendamentele.

Dl. președinte de ședință – Proiect de hotărâre privind stabilirea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Baia Mare, este titlul amendamentului. Și din hotărâre, la articolul 1, aici să vă citesc: se aprobă organizarea a 5 comisii de specialitate, numărul membrilor fiecărei comisii și numărul locurilor ce revin fiecărui grup de consilieri în fiecare comisie de specialitate, componență...

Dl. primar – Vă rog cu intonație, să audă lumea.

Dl. președinte de ședință – Așa, Comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al Municipiului Baia Mare, pe durata mandatului 2020-2024. Aici dacă aveți, invit liderii de grup să facă propunerile.

Dl. primar - Vreau să vă fac un amendament. Să reducem numărul comisiilor de la un număr de 5 la un număr de 3, respectiv organizarea comisiilor de specialitate să fie următoarea: vă propun prima comisie să fie comisia de Prognoză, programe, dezvoltare economică, buget finanțe, administrare domeniu public și privat al Municipiului Baia Mare, respectiv turism. A doua comisie: Comisia de amenajarea teritoriului, urbanism și protecție a mediului, și a treia comisie: Comisia juridică, integrare europeană, cultură, învățământ, tineret, sport și protecție socială, iar numărul de membri pe aceste comisii: Comisia de buget finanțe să aibă un număr de 9 membri, Comisia de urbanism un număr de 7 membri și Comisia pe care într-un mod general o numim Comisie juridică sau de învățământ sau de cultură sau de sport, tot 7 membri. Acesta este amendamentul pe care îl propun.

Dl. președinte de ședință - Stimați colegi, vom supune la vot amendamentul, urmând..

Dl. consilier Ivan Dan – Îmi dați voie.

Dl. președinte de ședință – Vă rog.

Dl. consilier Ivan Dan - Doamne președinte, grupul de consilieri USR plus, consideră că varianta inițială propusă de domnul primar era mai bine structurată, și ne-am fi dorit să rămână așa, astfel că vom vota împotriva amendamentului.

Dl. președinte de ședință – Ok. Modificăm astfel: la articolul 1, deci propunerea, amendamentul. Îl votăm prima dată, amendamentul, și după aceea?

Dl. primar – Normal. Nu?

Dl. președinte de ședință - Supunem la vot amendamentul, după care vă spun exact cum. Amendamentul e făcut de domnul primar, sigur. Cine este pentru?

Dl. director Mircea Niculae – 13.

Dl. președinte de ședință - Cine este împotriva?

Dl. director Mircea Niculae – 4.

Dl. președinte de ședință - Cine se abține? Amendamentul a trecut.

Vom modifica astfel: la articolul 1, în loc de 5 comisii va fi trecut 3 comisii. Se modifică numele și componența primei comisii, și anume vor fi 9 consilieri, în loc de 7, titlu comisiei fiind: Comisia pentru prognoză și programe de dezvoltare economică, buget, finanțe, agricultură, administrarea domeniului public și privat al Municipiului Baia Mare și turism.

Comisia II, pentru Amenajarea teritoriului, urbanism și protecția mediului, iar Comisia III, va îngloba și comisiile IV și V, având astfel în componența ei partea socială, învățământ, tineret, sport, familie și protecție socială.

DI. primar - Deci având număr de 9 consilieri la Comisia de buget-finanțe, 7 la Comisia de urbanism, 7 la Comisia juridică, opțiunea grupului nostru este următoarea: ca să respectăm și algoritmul politic, la Comisia de buget-finanțe vom fi reprezentați de domnul Doru Dăncuș, doamna Diana Iluț și doamna Mihaela Câmpan.

La Comisia de urbanism: de domnul Lupșa Ștefan, de domnul Radu Ardelean și de domnul Pap Zsolt. Și la Comisia juridică, învățământ, cultură: de doamna Mariana Pop, domnul Ionuț Pîrvu și domnul consilier Pintér. Menționându-vă de asemenea că, în respect față de algoritmul politic și pentru a fi echitabili, formula pentru fiecare comisie, de distribuire a consilierilor din fiecare partid politic ar fi: la buget finanțe 3 reprezentanți ai Partidului Național Liberal, 3 ai Grupului Civic Baia Mare, 2 ai USR plus, 1 al PMP. La urbanism, fiind o comisie din 7 membri: 2 reprezentanți ai PNL, 3 reprezentanți ai Grupului Civic Baia Mare respectiv, Coaliție plus UDMR, 1 reprezentant al USR plus, 1 reprezentant al PMP. La Comisia juridică: 2 reprezentanți ai PNL, 3 reprezentanți ai Civic Baia Mare, respectiv 2 Coaliție, 1 UDMR, 1 reprezentant al USR plus și 1 reprezentant al PMP. Noi ne-am menționat opțiunile și nominalizările pentru fiecare dintre aceste 3 comisii.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Domnule președinte, dacă se poate.

DI. președinte de ședință – Domnule Țâgârlaș, vă rog.

DI. consilier Niculescu Țâgârlaș Cristian – Avem și noi nominalizările. La buget-finanțe: Ciriț Mircea, Anné-Marie Hordău și domnul Crișan Romeo.

Urbanism: subsemnatul și domnul Bizău Simion.

Juridic: domnișoara Marinceaș Ioana și domnul Bărbuș Gheorghe. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință – Vă mulțumesc și eu. Celelalte grupuri politice, dacă au propuneri?

DI. consilier Ivan Dan – Dacă-mi permiteți. Din partea noastră, la buget finanțe: subsemnatul și domnul Pop Claudiu. La urbanism: domnul Hodoroagea Bogdan și la juridic: domnul Brian Cristian.

DI. primar – PMP?

DI. consilier Gavra Bogdănel - Iar PMP-ul, la buget finanțe: domnul Varga Cornel, la urbanism domnul Pop...

DI. președinte de ședință – Numai puțin, domnul...

DI. primar - Notez eu, că notez mai repede. Vă rog.

DI. consilier Gavra Bogdănel – Deci la buget-finanțe: domnul Varga Cornel, la urbanism domnul Pop Adrian, iar la protecție socială, învățământ, juridic: subsemnatul.

DI. primar – Subsemnatul? Da, am înțeles, Gavra Bogdănel. Bun. Am o chestiune, structura de conducere respectiv președinte și secretar, alegerea pentru aceste două funcții, este atributul comisiilor de specialitate. În principiu, când vom avea următoarea ședință de consiliu local, ori cu o zi înainte, ori în ziua respectivă, în format electronic, o să dăm posibilitatea membrilor comisiilor, să aibă procedura aceasta la dispoziție de a-și alege președintele, respectiv secretarul. De acum eu vă menționez cum văd echitabil lucrurile, bineînțeles după ce ne mai părăsesc, promovându-se și promovându-i pe colegii noștri care candidează pentru Parlamentul României, lucrurile se mai pot modifica din perspectiva președințiilor, dar eu văd lucrurile în felul următor, și raportat la talentul pe care îl are unul sau altul dintre consilieri. La Comisia de buget finanțe să ne asumăm noi, Grupul Civic Baia Mare președinția. La urbanism: Partidul Național Liberal, respectiv la Comisia juridică, să marșăm pe o nominalizare din partea USR, ca să respectăm numărul de consilieri locali și ponderea în consiliu.

Eu vă și menționez susținerea pentru doamna Diana Iluț ca și președinte de comisie, de buget-finanțe, din partea noastră. Bănuiesc că cei de la urbanism, cel puțin pentru o scurtă perioadă de timp, îi vor da încredere domnului Țăgârlaș, și bineînțeles la Comisia juridică, tot pentru o scurtă perioadă de timp, va fi domnul Brian Cristian. Așa văd logica din voturile pe care le-au acordat cetățenii, și din numărul de mandate pe care le avem, dar asta este o chestiune care ține de funcționarea fiecărei comisii în parte, dar pentru ca fiecare dintre dumneavoastră să cunoașteți opinia pe care noi o avem. Să supunem la vot.

DI. președinte de ședință - Stimați colegi, vom vota fiecare comisie în parte, după care vom vota proiectul de hotărâre per ansamblu.

DI. primar – Pot? Îmi permiteți să vă ajut?

DI. președinte de ședință - Da, doresc doar să specific că amendamentul dumneavoastră inițial exclude din acest proiect de hotărâre punctul 4 și punctul 5, care nu mai fac parte din acest proiect de hotărâre, iar la articolul 2 din acest proiect de hotărâre, se va modifica, în loc de anexa 1 prezentă la hotărâre, va fi specialitățile prevăzute în HCL 405 din 2019, iar articolul 3 dispare și el. Voi da astfel citire comisiei, sau dacă doriți dumneavoastră.

DI. primar – Deci eu vă propun să votăm fiecare comisie în parte. Domnule Țăgârlaș, că dumneavoastră sunteți vechi în consiliu, nu? Fiecare comisie, nominalizând lista pe fiecare comisie, lista membrilor.

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian - Eu nu văd nici un impediment să votăm tot proiectul de hotărâre în ansamblu.

DI. primar – În ansamblu?

DI. consilier Niculescu Țăgârlaș Cristian – Pentru că nu-i buget-finanțe. Este singura situație în care se votează pe articole.

DI. primar - Atunci vă recitesc pe fiecare comisie în parte membrii.

Comisia de buget-finanțe: Doru Dăncuș, Diana Iluț, Mihaela Câmpan, Ciriț Mircea, domnul Crișan, Anné-Marie, domnul Dan Ivan, domnul Pop Claudiu, respectiv domnul Varga.

La urbanism: domnul Țăgârlaș, domnul Bizău, domnul Hodorogea, domnul Pop Adrian, domnul Lupșa, domnul Ardelean și domnul Pap.

La comisia juridică: doamna Mariana Pop, domnul Pintér, domnul Pîrvu, domnișoara Ioana Marincaș, domnul Bărbuș, domnul Brian Cristian și domnul Gavra Bogdănel.

DI. președinte de ședință – Stimați colegi, supun astfel la vot proiectul de hotărâre cu cele 3 comisii propuse de fiecare lider de grup. Cine este pentru?

DI. director Mircea Nicolae – 20.

DI. președinte de ședință – Cine este împotriva? Abținere? Unanimitate. Proiectul de hotărâre a fost aprobat în unanimitate.

Se votează deschis:

Ardelean Radu	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Bizău Simion	pentru
Brian Cristian	pentru
Câmpan Mihaela	pentru
Ciriț Mircea	pentru

Crișan Romeo	pentru
Gavra Bogdănel	pentru
Hodoragea Bogdan	pentru
Hordău Anné-Marie	pentru
Ivan Dan	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana	pentru
Pap Zsolt	pentru
Pinter Zsolt	pentru
Pop Adrian	pentru
Pop Claudiu	pentru
Pop Mariana	pentru
Niculescu Tâgârlaș Cristian	pentru
Varga Cornel	pentru

Proiectul nr. 4 a fost adoptat cu 20 voturi „pentru”.
Hotărârea nr. 354/2020.

DI.primar – Vă mulțumesc. Vă doresc succes în activitatea comisiilor.

DI. președinte de ședință – Stimați colegi, declar ședința închisă.

Nemaifiind alte discuții, Ordinea de zi a ședinței fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Ardelean Radu Daniel